



经济及社会理事会

Distr.: General
12 March 2010
Chinese
Original: English

土著问题常设论坛

第九届会议

2010年4月19日至30日，纽约

临时议程* 项目3和4(a)

讨论年度特别专题：“土著人民：兼顾文化和民族个性的发展：《联合国土著人民权利宣言》第3条和第32条”

人权：《联合国土著人民权利宣言》实施情况

从各国政府收到的资料

纳米比亚共和国

摘要

本文件是纳米比亚共和国政府对土著问题常设论坛向会员国发出的关于论坛第八届会议各项建议的调查表的答复。

* E/CN.19/2010/1。



导言

1. 我们在 2009 年提交的文书中已经提到，纳米比亚共和国政府将继续尽可能协助最边缘化的族裔，确保所有纳米比亚人都纳入我国经济主流，争取实现我国的“2030 远景”和各项千年发展目标。

2. 此外，我们提交的文书基本上同去年相同，因为在最近一段时间中没有什么变化。

3. 不过值得一提的是，纳米比亚共和国内阁按照第 25/29.11.05/001 号决定，最近决定在总理办公室下设立一个“部族发展方案”局。

对土著问题常设论坛为筹备其第九届会议向各国政府发出的调查表所作的答复

4. 对土著问题常设论坛在其报告(E/2009/43 第 19、31 和 39 段)中向各国政府提出的建议的答复：

[19.] 纳米比亚政府在所有决策进程中总是采用社区参与方法。

[31.] 1990 年纳米比亚共和国获得独立后，政府即设立了两性平等和家庭部。

[39.] 纳米比亚共和国是《联合国土著人民权利宣言》的签署国。

5. 纳米比亚共和国《宪法》保护所有公民、包括边缘化社区中的公民的文化权利和民族个性权利。

6. 部族发展方案于 2005 年 11 月 29 日由内阁批准，并由副总理阁下领导，其目标是确保我国部族人民完全融入我国社会和经济的潮流，从而确保我们全体纳米比亚人民能够实现“2030 远景”。在第三个国家发展计划中，按照消除极端贫困的千年发展目标，部族社区的福利被定为生活质量关键成果领域的优先方案。

7. 纳米比亚政府实施常设论坛各项建议所面对的障碍是缺乏财政资源、人力资源和公众认识。

8. 上文已经提到，纳米比亚共和国内阁按照第 25/29.11.05/001 号决定，最近决定在总理办公室下设立一个“部族发展方案”局，以加速将边缘化社区纳入主流经济。